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UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DE REUNIÃO

ATA DA  QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DE GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL
DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI. 

Às duas horas do dia dez de junho do ano de dois mil e dezenove, na sala dos Conselhos Superiores, Campus JK/UFVJM,
verificado o quórum, teve início a 51ª sessão
do Conselho de Graduação- Congrad, conforme convocação datada de 05/06/2019, sob a presidência da Pró-Reitora de Graduação,
prof.ª Leida Calegário de Oliveira, e vice-presidente profª Ana Paula de Figueiredo Conte Vanzela,
contando com a presença dos membros �tulares ou seus suplentes, quais sejam: a Diretora de Registro e Controle Acadêmico,
Lucimar Daniel Simões Salvador, o representante da Diretoria de Graduação-TO, Laércio Alves Costa, a representante da Copese,
Alessandra Neves Orse� Araújo, a representante dos Técnicos Administra�vos, Ana Paula Antunes de Medeiros
e os Coordenadores de Cursos: Maíra Figueiredo Goulart (Ciências Biológicas), Hilton Fabiano Boaventura Serejo (Educação Física-
Licenciatura), Maristela Oliveira Lara (Enfermagem), Eduardo de Jesus Oliveira (Farmácia), Marcus Alessandro de Alcântara
(Fisioterapia), Fábio Guimarães (Nutrição), Cín�a Tereza Pimenta de Araújo (Odontologia), Daniela Barreto de Moraes
(Medicina), Helen Rose de Castro Silva Andrade (Licenciatura em Química),Caroline Queiroz Santos (Sistemas de Informação),
Marcela Azedo Magalhães (Zootecnia), Márcia Regina da Costa (Agronomia), Miranda Titon (Engenharia Florestal), Alexandre Ramos
Fonseca (BC&T),  Giselle Pereira Cardoso (Engenharia de Alimentos), Rogério Alexandre Alves de Melo (Engenharia Química),Ricardo
Augusto Gonçalves (Engenharia Mecânica),Gislaine Amorés Ba�lani (Engenharia Geológica), Crislane de Souza Santos (Física – EAD),
 Fernando Armini Ruela (Química- EAD), Eduardo Gomes Fernandes (Matemá�ca – EAD), Josélia Barrosos Queiroz Lima
(Humanidades), Patrik Aparecido Vezali (Letras- Port. Inglês/Espanhol), Hernando Baggio(Geografia),Thamar Kalil de Campos
(Pedagogia)-  Elizabeth Aparecida Duque Seabra (História), Guilherme Fortes Drummond , Chicarino Varajão (Turismo) , Ivana
Cris�na Lovo (Educação do Campo), Vânia Soares de Oliveira e Almeida e Pinto (Medicina-TO), Marcelo Cambraia de Alvarenga
(Administração), Vasconcellos Reis Wakim (Ciências Contábeis), Nathalia Sbarai (Ciências Econômicas), Werversson Dalmaso
Sellin (Matemá�ca), Ricardo Silvestre da Silva (Serviço Social), Cezar Welter (BC&T-TO), Wevergton Lopes Hermsdorff (Engenharia de
Produção), Alcino de Oliveira Costa Neto (Engenharia Civil), Rafael Alvarenga Almeida (Engenharia Hídrica), Adriana Aparecida da
Conceição Santos Sá (Administração Pública – EAD), Adriana Aparecida da Conceição Santos Sá (Administração Pública- EAD),
Hermes Soares da Rocha (Engenharia Agrícola e Ambiental), Angelo Danilo Faceto(Ciências Agrárias), Jenevaldo Barbosa da Silva
(Medicina Veterinária- Unaí), Cláudia Braga Pereira Bento (Zootecnia- Unaí), Atonio Carlos Guedes Zappalá (BC&T- Janaúba), Thiago
Franchi Pereira da Silva( Engenharia Física), Giovana Ribeiro Ferreira (Química Industrial e Engenharia de Materiais), Barbara
Gonçalves Rocha ( Engenharia de Minas – Janáuba). Abrindo a sessão, a prof.ª Leida cumprimentou todos os membros presentes.
Em seguida, colocou em discussão as atas das seguintes sessões: 43ª, 44ª, 47ª, 48ª e 50ª. Todas essas atas anteriormente citadas
foram aprovadas com os seguintes votos: Ata da 43ª – trinta e seis (36) votos favoráveis e nove (09) abstenções; Ata da 44ª – com
trinta e oito (38) votos favoráveis e sete (07) abstenções; Ata da 47ª –  com trinta e tres  (33) votos favoráveis e doze (12)
abstenções; Ata da 48ª – com trinta e quatro (34) votos favoráveis e onze (11) abstenções e a Ata da 50ª – com trinta e sete (37)
votos favoráveis e oito (08) abstenções. Após a aprovação das atas, foi iniciada a discussão dos pontos elencados na pauta. 2-
REFERENDAR – 2.1-Aprovação ad referendum do Conselho de Graduação – Congrad, alteração de desempenho acadêmico do
discente M.V.A.D., na disciplina Intérpretes Contemporâneos do Brasil, período 2018/1; 2.2 - Aprovação ad referendum do
Conselho de Graduação - Congrad, nota de alteração do Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Florestal; 2.3 - Aprovação ad
referendum do Conselho de Graduação - Congrad, alteração de frequência do discente V.D.S.O., na disciplina BCA 103 - Gené�ca,
período 2018/2; 2.4 – Aprovação ad referendum do Conselho de Graduação - Congrad, alterações nas bibliografias básicas e
complementares nas disciplinas dos cursos de Agronomia, Bacharelado em Ciências Agrárias, Engenharia Agrícola e Ambiental,
Medicina Veterinária e Zootecnia – Campus Unaí; 2.5-Aprovação ad referendum do Conselho de Graduação - Congrad, atualização
da lista de docentes no Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental. Os itens a serem referendados foram
votados em bloco e aprovados por unanimidade. 3- ASSUNTOS DA PAUTA: Pauta Reservada: 3.1-Recurso contra resultado de
seleção para monitores – disciplina EDF061A-Handebol: O professor Hilton explicou o recurso do discente Antônio Pereira de Souza
contra o resultado de seleção para monitores disciplina EDF061A-Handebol. O referido item foi colocado em discussão e logo após
em votação aberta e individual, o qual foi indeferido por unanimidade. Pauta Aberta: 3.2- Alteração de Ementa e Bibliografias da
UNIDADE CURRICULAR do Planejamento e Gestão de Propriedades Rurais - Zootecnia /ICA/UFVJM: O referido item foi colocado
em discussão, depois em votação o qual foi deferido por unanimidade. 3.3- Projeto Pedagógico do curso de Fisioterapia: A palavra
foi passada para o professor Marcus que apresentou a mo�vação da atualização do PPC, bem como os pontos principais. O assunto
foi colocado em discussão, tendo sido deferido por unanimidade. Marcus solicitou que registrasse o seu agradecimento à PROGRAD,
em especial à DAP , a qual foi de fundamental importância nesse processo. A professora Leida agradeceu ao Marcus, ressaltando a
beleza e qualidade do referido PPC. 3.4- Projeto Pedagógico do curso de Turismo: A palavra foi passada para o professor Guilherme
que apresentou a mo�vação da atualização do PPC, bem como os pontos principais. O assunto foi colocado em discussão e o
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projeto foi aprovado com ressalvas que deverão ser adequadas, são elas:- redução da carga horária exigida de extensão para 10% da
carga horária total do curso;- re�rar atribuição para Técnico Administra�vo de funções que são inerentes aos docentes;- encaminhar
documento da Congregação da Unidade Acadêmica ao Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão – Consepe e Conselho Universitário
– Consu, solicitando redução do número de vagas de quarenta (40) para trinta (30) por semestre. 3.5-Formulário do Plano de Ensino
a ser u�lizado nos cursos de graduação da Universidade Federal dos Vales do Jequi�nhonha e Mucuri: A professora Leida
informou que o assunto já havia sido discu�do anteriormente no Congrad, tendo sido re�rado para que se aguardasse deliberação
do Consepe quanto ao pagamento de seguro para os discentes. Como o Consepe já tomou essa decisão, o assunto retornou ao
Congrad e foi colocado em discussão. Por solicitação de um Conselheiro, foi colocado em votação se  se o referido item seria ou não
re�rado da pauta, pois alguns membros  entendiam que o Plano de Ensino deveria ser discu�do entre os pares dos coordenadores
de cursos. A professora Leida ressaltou que, caso o referido item seja re�rado da pauta, os conselheiros deverão lembrar que a
discussão deverá ser baseada no Regulamento Geral dos cursos de Graduação que estabelece os itens que tem que exis�r no Plano
de Ensino e também a luz das legislações que esse regulamento atende. Foram computados  dezesseis votos favoráveis (16) para
que o referido fosse re�rado da pauta, e foram computados trinta e um votos favoráveis  (31) para que o referido não fosse re�rado
da pauta. O assunto permaneceu em pauta. A professora Leida colocou em discussão as sugestões e logo em seguida a votação das
alterações dos itens: A exclusão do item 1.7 que falava de Período/Semestre da Unidade Curricular , a inclusão do número do
Despacho Consepe no item 1.9, o  item 3 deixou de ser geral e específico e passou  a ficar apenas obje�vos. No item 4 a carga
horária ficou de ser validada pela DTI, assim como o campo ser só numérico e com o somatório automá�co validando com a carga
horaria total da unidade curricular, no item 6 foi re�rado o número do registro, os itens  7 e  9 ficaram fixos , e o item 8 ficou de
validar o mínimo de 3 avaliações. As alterações dos referidos itens foram colocadas em votação: foram computados quinze votos
(15) favoráveis às referidas alterações e onze (11) abstenções. Foram aprovadas as alterações do formulário referente ao plano de
ensino e, na sequência, o formulário como um todo, com as adequações aprovadas. A professora Leida fez o encaminhamento de se
adequar o formulário e encaminhar para a DTI fazer as alterações no e-Campus. Na sequência, a Prograd compar�lhará este e o
outro documento em que constam os prazos pactuados com a DTI para implementação das funcionalidades rela�vas ao
Regulamento Geral dos Curso para conhecimento dos Conselheiros do Congrad. A professora Leida após autorização dos membros
fez a inversão dos itens, passando para o item 3.9- Alteração de ementa do curso Bacharelado em Ciências Agrárias.-BCA(Disciplina
Física Básica):  O item referido entrou em discussão e posteriormente colocado em votação, o qual foi aprovado por
unanimidade.3.6- U�lização dos hall externos dos pavilhões de salas de aulas II e III com mesas e equipamentos com o obje�vo de
proporcionar maior conforto e comodidade aos discentes: A professora Leida passou a palavra para o Diretor de Administração
Alberto Pereira de Souza para explicar sobre a referida demanda. O item referido entrou em discussão e posteriormente colocado
em votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Foram iniciadas as discussões do item: 3.6– Minuta de Resolução/Norma�va
que estabelece normas para a prestação alterna�va à aplicação de provas e à frequência de aulas em dia de guarda religiosa: Foi
discu�do o item 3.6 porém com a saída de diversos conselheiros a reunião perdeu o quórum. A prof.ª Leida agradeceu a presença
de todos e deu por encerrada a sessão na qual eu, Daniela Luciana Braga San�ago Teixeira, Auxiliar Administra�vo, lavrei a presente
ata, que após aprovada, será assinada por mim e pela Presidente deste Conselho. Diaman�na, dez de junho de 2019.

                                    Daniela Luciana Braga San�ago Teixeira                                                   Prof. ª Leida Calegário de Oliveira
              

                                     Auxiliar Administra�vo/UFVJM                                                                      Presidente do Congrad/UFVJM
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